
FEDERAL BUREAU OF INVESTIGATION

‘ 1« • ; Date_____ 6-26-68_ L_______

WILLIAM Me' C'AJEHY.fc Boston Herald, Boston, 
Mas sachasetts, ad vi s e^that he covered the California 
primary election for his paper.

MG CARTHY stated he was not familiar with Senator 
KENNEDY’S plans as to what room he intended to visit at 
the Ambassador Hotel in Los Angeles and therefore, was 
not aware of . the reason why any Change in plans occurred. ' .

MC CARTHY stated he whs .at the Ambassador Hotel 
early on the evening of' June 4, 1968, hut sometime around 
9:30 P.M. departed for Senator MC CARTHY campaign head- . , ■ ■ 
quarters at another hotel.. He stated he was not at the 
Ambassador Hotel when Senator KENNEDY was ■ shot and he did. 
not see SIRHAN B. SIRHAN.in person at any time then or 
previously. ’ ' ' ’ .

MC CARTHY stated that oh that evening at the i 
Ambassador Hotel, he did see an individual who somewhat 
resembled the photographs he has seen of SIRHAN. MC CARTHY. ' 
stated he saw this man in the Colonial Room which was used 
by the working press.. MC CARTHY could not pinpoint the ■ 
time but estimated it was sometime around 9:00 P.M.

He stated this individual asked MC CARTHY for 
his press credentials which he had clipped onto his suit. 
MC CARTHY told the man he could not have them and the man 
wanted to know what MC CARTHY intended to do with them 
when the day was over. MC CARTHY stated he got rid of the* 
young man with some answer and did not see him again.

MC CARTHY described this person as follows:-

Race: ’ -White . \^^ Z^ -- /^6^

Age:

Height:

Early 20’s
r/‘SEARCHED .

5WIALI2e0.4&^eo —•
' 'Jun"me

WOEXEDJZl

On—--6-19-68—at^GStO&y •File*- Boston.-2Ul-»64&

Date dictatedby------------ SA JAMES E. HAgJEY/jmp
This document contains neither recommendations nor conclusions of the FBI. It is the property of the FBI and Is loaned to your agency; 
Hand (Is contents are not to be distributed outside your agency. . "



*

Lar's, curly, short

Swarthy, Mediterranean type.

Komai, not foreign.

Velour pullover, sr >rt sleeve 
shirt; other clothing not 
recalled.

C CAFT-’Y stated this tsan bore a striking 
to the photograph he observed of ST KHA?? but 

believe they were identical.
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Date: 6-25-68
Transmit the following in

(Type in plaintext or code)

Via AIRTEL
(Priority)

SUBJECT: KENSALT

: SAC, LOS ANGELES (56-156)

SAC, BOSTON (44-646) (RUC)

Re WFO teletype to Boston 6-18-68.

Enclosed herewith are nine copies e'ach of two 
FD-302's reflecting interviews with ROBERT HEALY-, Boston 
Globe, and WILLIAM MC dARTHY, BostoiFJferald, regarding 
instant matter.1

It is noted both persons interviewed stated 
they were confronted by a young man in the Colonial Room 
at the Ambassador Hotel in Los Angeles, who wanted to be, 
given their press credentials. They both stated this 
man bore a strong resemblance to SIRHAN, but HEALY, who
observed SIRHAN at the time 
two men were not identical.

he was apprehended, stated the

Special Agent in Charge
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UNITED STATES GOVERNMENT

Memorandum
to : SAC, LOS ANGELES (56-156) DATE; 6/24/68

from : SA JOHN K. ANDERSON

subject: KENSALT

Reference Phoenix teletypes to Bureau 
6/13/68 and 6/15/685 Oklahoma City teletype to Bureau, 
6/13/68; Detroit teletypes to Bureau, 6/13/68 and 6/15/68; 
Dallas teletypes to Bureau, 6/13/68 and 6/14/68; Los Angeles 
teletypes to Bureau, 6/14/68 and 6/18/68, all pertaining to 
HAGOP H. DJEREDJIAN. aka Jack DJeredJian.

For background information regarding DJEREDJIAN, 
Mrs. MARGE RODAK, mother-in-law of DJEREDJIAN, advised. 
Agents of the Phoenix office that following the assassination
of Senator ROBERT F4 KENJi Y, she, along with her daughter,
SHERIE, and HAGOP H. DJEREDJIAN,' her son-in-law, were 
viewing television, when a photograph of SIRHAN BISHARA
SIRHAN was shown. Mrs. RODAK stated that DJEREDJIAN 
remarked, upon seeing SIRHAN’s photo, ”l know that man." 
She said also that DJEREDJIAN had previously stated to her , 
a couple of days before that Senator KENNEDY was going to 
be shot, and Vice President HUMPHREY might possibly be 
shot, and also TED KENNEDY if he runs for office. \

Referenced Oklahoma City teletype reports 
information concerning an interview of DJEREDJIAN in this 
regard and sets out certain leads for the Los Angeles 
office.

There follows results of interviews conducted
by Los Angeles in this regard

office in the Federal 
and advised as follows

Speci
SiW^ o: s Angeles

by SA JOHN K. ANDERSON at his 
ilding, 300. North Los Angeles Street,

JKA/eb
Arched

1968
FBI
JUN 2 8

X£0S ANGELA



LA 56-156

Liu5:E advised that ILAGO? H. cc^only
hnowi as JACK OJnciJlZ-T, last visaed with Hr* LAMKIH during 

. Of May 27, 1 . Atpose of this
’f -./as that Uh. i ULVh ranted Lmi.: ... • a- • 't hint in 

with X?urd< ration & . . rallzation 
. which a on ■ . .

□ . : . t 1 • sting his
character. LAMKIIT refused to furnish any assistance to

. ' ' ro hlia an una: ■ 7
lurin'' the occasion of this visit, DJl'l -HAh remarked that 
he had a one-way ticket to return to Kairat, Lebanon, his Irone 
state. Ke reisarked that his wife, oh' I'Tl. ’/as also fed up 
vllh the United Plato? .1 her hucbaiil’a dealt- a with 
Lori'ration and Matars Oration Service (IU3); and, therefore, 
she would accompany bln to Beirut and wcvi l renounces her 
United Stater citizenship. There was no political discussion 
at all on this oocoslcn nor was there any mention wade of 
former Senator EGXSl f, isisnoy.

LAUKIH crated '^HSiPJIAU first ca’-^ to the attention 
of the State Depart vent in Beirut, Lehnnen, in 1959. DJ3KEDJLA1T 
served as axt informant famishing information regarding fraudulent 
visas, B-JiiCT subaoqr.sntly cma to the halted States in 
September, 1959, and attended Pasadena C*ty College, razadena. 
California. Sines coning to the United States, DJEBEDJIAT? 
has Visited LAIIClis' at his office on Sony occasion#* DJEBED«rL®t 
has lived in various parts of the United .St: tes and on several 
ocoanion? ’ms .conic.:ted Mr. LA!1L1 tele.' Ionically and also 
•• ' ’ bin letters, during: most of these contacts* DJEREDJIAH 
. ■•:..: ’.:. ed what ho considered to be infematio -ling fraudulent 
visaa. LA?’’:xn stated, however, that none a this inf oration 
h$u over been fou.. i to. he truth ul.

LkiKIU niviccl that UMI'V cannot be believed, 
r ■ h- is constantly telling you lies. Ha will tell you 
;C7ih? 1^ lx he thinks you will believe it. LUuM conziderc

- 2 -



LA. 56-156

Ahl Lb-\:Tty to be on • :/■■:•;;• hriiv ■•••ur-l ct’ a ‘rant con artist.
Is a ..lory seeker an# ■ Clowes bo In interviewed by dawrn&ent

•• ' -. b - fay his •ratUieatlm. AAA lb’V1A3 should
bo o^jicidcrod ewAr:; vi;- 1.. • rcl:. ,' le.

L uKCi was I*- ■ i; by Fb:A.')JL?I tclcphonieally •
^'L^;"^ 1"-’ 1>^« j\:2 . ' ^ stated be \ : c-blinA 1 r/rOL’.lhurton, 
O!<l-ahona, inhere he stein Oklehorxa bi to Collage* On
t is occasion, b<J . . . ” b •• • ■;■'.■.' ZC had An bow? ..;;.?,■;
Mn -wo, AwAX:. - •< Tb . bbJi'A/ r. ;2t:.,b : .t the LUX would 
ae^ t5« ihtervisDf his r©( ,<•.• . b. . : . . t BfthsjDJiM
?“/. ^XH-X that 1 - tb j- t he hed iuw’.\i ad information to 
LAI ■ and BJBBLDvXAIf b Hevea this Mould
have been at the two bw.XbDJLlX attended 1 • ' w City College* 
- v .■ ; ? a .wwwbwt'* thorough reviei?
of his fils and ■ not ::■■■'■■■' . bwwwwn. Linear
believed that jAjA Ab A" wan rarely ;?:;:'■'■■• i.wce glory and 
vw being untruth wl ro adding this statement.

LAXXXH stub • ht 5.3 noh nr are of an;.' visit BJ£?£?JIAJ
2.il. hb have 2:1360 to Lor in ides on June 3 and 4 , 1968*

MKIH described BJCTDJIAH as follows

Birth Lain

Height 
Height 
Hair 
Eyes 
Build

Poecabcv 12, 1933
Beirut, Lebanon
6*7“
18o povadf’
Bled ov.vly
Erw-n
Heavy he 1? now grossly 
over.:1 b.i

sz.nao sen 
cell her

I/bradvL. ’ . b...? l^Ar

‘hvatic,:i tali’ • t he io not a hlvsc relative*

ia ^H^^C>J

■*rs. /A AX’. • E"-c not real Ab . ■b-rA- in about
. . „ ■ ■ ■ •:"..-.\ ho told, her

. 1/7.^" A; .-,.'r~.- : .A . ’. City C. XL; ;o ar-: vr;u short ox
‘ t • .,....■.•.: Xcm dollars and

a ."At 7;on . ko C?-..^« 1~:-M*r^
s . ; . stat'S she it; cc .

as .^^^^xbi^^
3



LA 56-156

Mr. HAROLD SCHNEIDER. Assistant, Manager.
IgsArag^esAu^^
SalDra^lT^^ contacted at
his place of business by SA JOHN K. ANDERSON on 6/14/68.
Mr. SCHNEIDER advised his records, revealed that one 
HAGOP DJEREDJIAN delivered a 1967 Cadillac El Dorado 
to the Los Angeles Auto Auction on May 27, 1968.
Mr. SCHNEIDER could not state the exact time of the day 
the automobile was delivered. A check in the amount of 
$111.28^ payable to HAGOP DJEREDJIAN, was issued to him 
in payment for his delivery.of the automobile.

Mr. SCHNEIDER stated he has no further identifying 
data concerning HAGOP DJEREDJIAN; since it is not company 
policy to obtain further information in cases of this sort. 
He stated that when Mr. DJEREDJIAN delivered the car, he 
would have had an identification card authorizing him to 
make such a delivery. This card is not maintained by his 
company, and therefore they have no further identifying 
information regarding DJEREDJIAN. .

Investigation conducted in this matter regarding 
DJEREDJIAN to determine any possible association between 
DJEREDJIAN and SIRHAN BISHARA SIRHAN at Pasadena City 
College (PCC) was also negative.and is being separately . 
reported. .

Los Angeles teletypesof 6/14/68 and 6/18/68 
report results of investigation to the Bureau. Los Angeles 
teletype of 6/18/68 also points out that investigation by 
all offices involved regarding DJEREDJIAN has failed to 
establish any known association between DJEREDJIAN and 
SIRHAN BISHARA SIRHAN. Investigation also bs^g determined 
that DJEREDJIAN is. a con.artist, a glory seeker, and a liar, 
and is not to be trusted. It was recommended that all 
offices discontinue any outstanding investigation UACB.

No further action remains in the matter of 
DJEREDJIAN unless the Bureau directs otherwise. -

- 4 -



Cover Sheet for Informant Report or Material 
FD-306 (Rev. 6-2-67)

Date prepared

4-^X-4^
Date received

6-17-4#
Method of delivery

rs£jin person

Received from (name or symbol number) 

GRAi^V Ao/CowB 6B5 
R&/MJ Ci F_ f±J^L£A^_2l2\L_^Q_n^^

Received by

SZ) Lsr/ie. IT M^eJ
(check appropriate blocks) £_ ^ ^ . ^^^ 15^^ ~ L,H I ^^ ^ ^L^. L/) > 

I I by telephone I I by mall I I orally L_l recording device I J written by Informant

If orally furnished and reduced to writing by Agent:^ 
Date

Date of Report

Dictated ____________ ._____________ to------------------------------------------------------------------
Date(s) of activity

Transcribed ----------------------------------------

Authenticated
by Informant ----------------------------------------

Brief description of activity or material

File where original is located if not attached

t^^l ftg pec S.E N ±6 41 t *1 '□"^/^ /V^4 SdM Gun'SC/iKs

* top^ op . . ,
LEjli-A J)^n^ bjj$lb8~ ^ft gj OF 

tJ ^ 1 ^^ MAilzjj 4d k A/ )<7 C 6^ —

7o3 3 ^LLNSzY BIm. Me> H c^ uj 6 0$ £$ ^F) *7 6*>?  z

o^FF^L 4*  ^E- ^£^4- B^ol^e^ ar S/^ #'^ ^ es/i^i S*̂,,i'

^^^L^ ^i^/^ ^ Aa^^j) 0

$£W6 A- S^y/ ^^ ^^e^sL

Block Stamp

SEARCHED..

SERIALIZED.

^EXED..

..FILED

JUN2 7 1968
FBI — LOS ANGELES



asaslnation of Senator Kober

Under our rules of justice

Insure complete due process and protection of hl 3 rights prio
during the tri

the matter should go on to a

Sharin

ease

remain

MO mw 
HO Mt>) 
>O 4 **0

was 
for , that 

or mere

understand is b< 
my services to 1

receive, without cost to

a ^overnnon whiA you regard as an enemy to

DCL. Counsellor at Lav

defend hi# against this a

the broth*
eged charge of being a spy

and advocate. Ir. due

I recently learned 
arrested In Baghdad on the a

ourt of higher appen

Add'«» *n r«fKM:
DR. JESS NATHAN, DCL, D*MNr 

TOM SUNSET BOULEVARD 
HOLLYWOOD. CALIFORNIA WOT#. USA.

President
Court of the Cassation
Baghdad. Iraq

ouneel, barrio 
Sharin whom I 

freely voluntee 
arc* of treason

liar with our legal system that the rights 
entitled to the highest consideration at

with Ottoman lav fro* wh’d 
Civil Code and Islamic law

respect to the rights of 
eld for trial in Baghdad

INTERNATIONAL LAW COUNSELOR#
M«Ab MSrMCMNVAVIVW ■«*O»« AIL

alleged assasin Shirin Beshata Sharin 's await Ln* trial in the 
County of Loa Angeles, California, United States of Xmcrl^n.

Hie world



Record Request
FD-125 (Rev. 4-3-62)

| | Birth WXCredit | |‘Criminal | | Motor Vehicle | | Death | | Marriage * | | INS

Name and aliases of subject, applicant, or employee, and spouse

K_ ipse? yo^ »<^^ Ao& ^r t 03.
Ziii&Zici^rji^s'SzzSiEZLKsiZ^

_- Los Ai^^^.

* Date and place of marriage ------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
(if applicable)

Specific Information desired . _

Race 
(!^

^-Male

| | Female

Age Weight

/G^ ^jy
Eyes

Birth date//
10,3-' f ^ <2^ Birthplace

Arrest Number ’ Fingerprint classification Criminal specialty

Results of check

(Use reverse side, if necessary)

<5^- Xi^^^



MEMBER
A. C. B. OF A. ) Foto-File

CONDITIONS; (1) THE INFC
GUARANTEED ACCURATE. G

936 S. Hope St.,
RETAIL MERCHANTS CREDIT ASSOCIATION

"Serving Consumer Credit Grantees Since 1910” Los Angelos, California 90015
hoN HEREON WAS OBTAINED FROM SOURCES BELIEVED REL^^k BUT IS IN NO WAY

_ _ Formation is for inquirer’s guidance in his business^W and shall not be -----------------
REVEALED TO ANY THIRD PERSON INCLUDING SUBJECT. (3) INQUIRER, BY ACCEPTANCE OF THIS REPORT, AGREES TO 
HOLD, RMCA HARMLESS AGAINST ANY CLAIMS FOR HIS VIOLATION HEREOF, OR MISUSE OF THIS INFORMATION.

DATE ISSUED

NF---------------------

SOC. SEC. NUMBERRECORD SINCE APPROX. WHEN 
AGE

THIS AREA 
SINCE

V —VERIFIED. C—CLAIMED BY SUBJECT. NUMERALS 1-2 INDICATE CORRESPONDING INFORMATION

R 
E 
S 
1 
0 
E 
N 
C 
E 
S

DATE HOW LONG RENT OWN MO. PAYM’T NO. DEPS.

HIM HER OCCUPATION DATE EMP. INCOME

E

1 ; _

» lb 1 2

M 
P 
L 
0 
Y 
M 
E 
N 
T

i lb 1
1

i lb 1 2

1

* lb 1 2

1

i lb 1 2

REFERENCES AND PAYING RECORD RATING CODES

MEMBER 
CODE

TYPE 
OF 

BUSINESS

DATE 
REPTD. CR 
CLEARED

DATE 
MADE OR 
OPENED

ORIG. 
AMT. OR 

HI PD CR.
TERMS

4* D«

^fS^A

^^r1>

d^^j^.

----- ►
IS.

A-PROMPT B-SLOW but satisfactory
C-SLOW OR FREQUENT NOTICES

D—COLLECTION PROBLEM

NU—NO UNSATISFACTORY EXPERIENCE 
REPORTED SINCE DATE LAST CLEARED

R—REJECTED OR NOT OPENED
S—SATISFACTORY

AMOUNT

u—UNSATISFACTORY

ITEMS OF RECORD — ETC.

HOW
LONG

RAT­
ING

OWES 
OR 

BALANCE

PASI DUE

W—WARNING

YES NO

IDEN­
TIFIED

NUMERALS INDICATE NUMBER OF MONTHS 
WITHIN WHICH ACCOUNT IS PAID. I.E. 
1-3 MEANS ONE TO THREE MONTHS, ETC.

RESOURCES—REMARKS

1

2

3

4

5

6

TEN

42-W 5/68



OPTIONAL FORM NO. IO 
MAY 1962 EDITION 
GSA SEN. REG. NO. 27

6010400

UNITED STATES GOVERNMENT

Memorandum
to :-SAC, LOS ANGELES (56-156) date: 6/28/68

From :SA j, c, WILLIAMS

subject: KENS A LT

At approximately 9:30 PM on 6/28/68, DELORES-SlAlP&g, 
101^01^ 8th Place, Inglewood, Calif., telephone 757-3296, ''Lele- 
phonically contacted th\Los Angeles Office to advise thaz 
her husband, JAMES SHORTRgpGEt had recognized a photograph of 
SIRHAN B. SIRHAN in this e^ning’s newspaper as identical with . 
an individual whom he had seen on several occasions at his gas 
station during the two months prior'to.the KENNEDY assassination. 
SHORTRIDGE stated her husband owns and operates a Shell Service 
Station, at 2600 West 6th.St., Los Angeles, Calif., telephone ^^ 
DU7-1971, and that upon viewing SIRHAN’s photograph in tonight's^ 
he had recalled having seen him driving a 1956 DeSoto and buying 
gas from his station during the two months prior to the assas­
sination. She said her husband also recalls having seen two or 
three other '’foreign” looking men in the car with SIRHAN on 
each occasion.

LEAD

LOS ANGELES DIVISION

Will interview JAMES SHOHTRIDGE re his knowledge of SIRHAN

^^-70?/
SEARCHED_________ INDEXED^ 

^RfAulZe^.^-^l^O

2 8 1968
LOS^NGELES
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MAY IM2 EDITION i
OSA SEN. REO. NO. »

S01WW

UNITED STATES GO
I Jrnment

Memorandum
T° : SAC, LosAngeles(56-156) bate: June 28,1968

from j. SA aohn R- Kelli son

subject: kENSALT

ton 6/26/68, negatives of three photos taken outside Robbie^s 
Restaurant, 5/20/68, ofiSenator Robert Kennedy and the crow^'were1 
mSSSniSi^ from F. MAAS 390 Pomona Mall East. (See serial 930)

It was ascertained that Sgts. Sandlin and Strong of LAPD had been 
in contact with Mrs. NMaas and requested that copies of photos be 
sent them.

These negatives were printed at the LA Office on 6/28/68.

Attached are two sets of three photos. One set of these should 
be furnished Sgt Sandlin, LAPD. The second set should be filed in 
LA Office.

The negatives are being returned to_Mrs. Maas.
On 6/26/68, a photograph of PKHSS^^ Senator

Kennedy’s Campaign Headquarters wa^gTiS^^eo Mr. LEBEAU, night manager 
at Robbie's Restaurant. He advised that this person is not identical 
with the person observed by him on the stairs of the restaurant on 
5/20/68, the day of the Kennedy Reception at the Restaurant.



FD-36 (Rev. 5-22^-64) .. .

F B I

Transmit the following in

Date: 6/27/68
PLAIN TEXT

(Type in plaintext or code)

Via AIRTEL
(Priority)

ork dated

TO: SAC, LOS ANGELES (56-156)

FROM: SAC, NEW YORK (44-1640)

SUBJECT: KENSALT

6/25/68
Re Los Angeles teletype to New 

requesting NYO to interview JOHN

Enclosed are 30 copies of a FD '302 containing 
the results of an interview with JOHN ISAAC DAY 
on 6/26/68. *•■ ■ ■• \“■

/ Los Ange: 
- New York

FLC:jrf
(*)

«.

Agent in Charge

1 1968

SentApproved:
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Date: 6/2.7/6 8

Transmit the following in_______ _______________________________
(Type in plaintext or code)

Ul AIRTEL REGISTERED MAILvia_______________________ ________________________________
(Priority)

TO!

M:

SAC, LOS ANGELES (56-156)

SAC, PHILADELPHIA (62-4929)

SUBJECT: KENSALT

Enclosed for Los Angeles are the masters of 
FDr-302s containing the results of interview with WILLIAM 
DEtMER, MATT DOUGLAS, and WALTER DOliBROW, fic^i^ c^c^^y 
^ /fa3^^'^/\ \

Los Angeles (56-156) (Enc.-3
Philadelphia (.62-4929)

REL/AED 
(3)

Approved: ------------------------------------------ Sent M Per
Special Agent in Charge



FD-302 (Rev. 4-i

, . FEDERAL BUREAU OF INVESTIGATION

Dote Jlft» 19, 1968

MT8W-4^YK waa Interviewed at hap residence, apart­
ment 204, VaoaMaavWage Hotel. She .pthted that she is a 
featured dancer in the ffiref opt, ^r ar Vacation, Village* She 
stated that MY EISEN iWE’^TTr^'j^T^sima^ 
her legal name is EIIEEN NCRM^MURPHY.

She said the first member of the S3RHAN family 
she had met was OgLJggil^ brother of SIRHAN S IHSAN. She 
met ADEL In AjM^BL.^Sbb, when she started dancing at the Sear 
JJ&2&£&^^^ A:B®L played the pud in the orchestra
■“StThati^gii^^ worked at the Fez since about
i960 or 1961- She said that ADEL’s brother, fiIiOJE£«^5^^ 
occasional]^came to the club, but his brotherssSRHAN-, MUigBRJ 
841(1 SALBVKH never came to the club to her knowledge. - * "^

MfLENB started to go out with ADEL and around 
December, 1966, he took her home to meet his family. MUNIR, 
SIRHAN, and AISL all live with their mother ax Howard Street 
iii Pasadena. This was the first time she met SIRHAN. Sha 
did not think much of SIRHAN and ox this first occasion he 
met her she bluntly asked him why he didn’t get a Job, He 
said something to the effect that he waa busy reading a lot, 
She realized that she had offended him by her bluntness and 
she never did get along with him from that day. She considered 
SIRHAn to be an ’‘odd-ball.” He seemed sassy to her. MYIENE 
said that she regretted having made this remark to SIRHAN 
and believes that she had resented the fact that all the 
family seemed to. rely on handouts from their mother and all 
leaned on their mother quite a bit. SIRHAN at the time had 
seemed like “such & bum” to her.

Subsequently MYIENE frequently called the S1HHAN 
home to speak to ADEL. Since all three of the boys at the 
house speak alike she often would not know which cne had 
answered the telephone except that if it was SIRHAN who 
answered she would know because he was always Impertinent 
in his speech to her,

MIME said that she got the impression that ADSL’s 
family did not think much of her because she was a dancer. 
As a result, she visited the family home only about a total

On. 6/14/68 nt San Diego, California, . Rln* . SD 44-394

bv
SA ROBERT B. THOKMFCH/oJf ^ARCHE&.^^jfog^^ 6/lo/ob

This document contains neither recommendations nor conclusions c 
it and Us content^ are not to be distributed outside your agency.

the ^|b| [jl^^^^^J^^^^
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SD 44-394

of four times and never got to know the faulty, other than 
ADEL, well. The tost time she was at the SWM heme was 
Christmas, 196?. SIRHAN was not at home when she arrived, 
and when he did get heme he would not even come Into the 
room where she was.

She said that ADEL told her that SIRHAN had had 
a bad fall from a horse and that he had been lucky to have 
lived through it. it is her understanding that after the 
accident cue of his eyes did not seem to focus.

MX DENE said that she and ADEL both quit their jobs 
at The Fee in June, 1967, thinking that they would get married 
She wanted AXEL to get a Job other than in the orchestra at 
the Few, a job where he would settle down. She went to 
England for a couple of months during this period and when 
she returned to Los Angeles she got a job dancing at the 
Cascades in Anaheim. She and ADEL quarreled off and on and 
finally broke up about two months ago at which time she 
came to San Diego to take her present Job at the Vacation 
Village.

MV LENE said that her mother lives in Los Angeles 
and she goes to Los Angeles every Monday, on her day off, 
to visit her mother. She frequently looked up ADEL for a 
date on these Mondays. Her tost date with ABEL was on the
Monday before the shooting of Senator L 
day they had thir "final final" breakup

and on that5335315

Of the brothers, MUNIR seemed to be closest to 
S1RHAN. ADEL did not seem to know what SIRHAN was doing 
and he did not speak much about SIRBAn although, he. stuck 
up for S3RHAN when. MX LENE criticized SIRHAN’s rudeness. 
ADEL '.as an easygoing person and shewed no interest in 
politics. Even on June 5, 1967, at the time of the 
Arab-Israeli War, ADEL did not seem greatly disturbed 
although his mother was greatly upset.

NX DENE said that she does not knew who SlRHAN’s 
close friends were nor does she know whether or not he had 
any girl friends. She does not know whether any of the 
family had travelled to the Middle Bast and she never heard 
any of them talk about wanting to go there. She never knew 
of any member of the family having gone. She believes that 
none of the brothers are married.
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She has not seen any member of the family since 
the shoot Ing of Senator KENNEDY.

MEETiE said that about three weeks ago she went to 
Dr. VAnce ^f KCBM on Garnet Avenue in San Diego f oryan 
exaSinatlim she used the name, Mrs^ffUgCSj^
She said she does not know why she used this’naWTWcHSnnW"^ 
of this visit. Z
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UNITED STATES GOVERNMENT

Memorandum
TO i

from :

subject:-

SAC, LOS ANGELES/ (56-156)

SA EMMETT B. DOHERTY

KENSALT

Lieutenant JOHN KAUZOR, Day Watch, Rampart Division, 
Los Angeles Police Department (LAPD), advised on 6/5/68, 
that information had been received, earlier today that a
SANDRA SERRANO SOLEDAD. 2212 North Marengo, Altadena, 
re<^^nee-H^lephone-794-65i4v~bus±ne73S^^^^^
who was at the Biltmore Hotel on the night of 6/4-5/68, 
and furnished information regarding a female who was talking
to the suspect, SIRHAN, shortly prior to the shooting. 
This female was a Caucasian, 23-2? years, 5’6”, black 
hair, dressed in black polka dot dress who ran from the 
hotel after the shooting saying something to the effect 
"We finally got him". This female had been with another 
male in addition to the suspect, SIRHAN, prior to the 
shooting according to SOLEDAD.

Lieutenant KAUZOR advised that this afternoon at the
SIRHAN family home in Pasadena, two females visited about 
3:00 P.M. and were interviewed by officers there. They
claimed to have known the suspect and 
years, that they were dancers at the 
places and that the suspect’s bro

amily for seven 
and other dance 
yed an instrum

at x-me of these places. The girls identified as^B 
MQNBQE, 6376 Yucca (Halfax Hotel) .and BARBA 
3667 Fountain. The interviewing offib’
was visably shaken upon being interviewed this afternoon. 
Lieutenant KAUZOR is now attempting to have officers of the 
Rampart Division locate and interview these two girls. 
Investigation at 5667 Fountain by the Rampart Division 
reflects/that a brother-in-law of BARBARA KHOERY named, 
NABILL/KHOERX.resides at the same address and that he 

"s’ea^Ss^KaFBARBARA KHOERY and BEVERLY MONROE left last 
nignt reportedly to go to a show and planned to return 
around 12:30 to 1:00 A.M. and did return sometime in that
vicinity and that BARBARA KHOERY /eft this morning and has not
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The Rampart Division has requested that^hotographs 
of suspect’s brother who is named SMDJILLW^^ 
from the Department of Drivers License7*S?uir^^^ 
California, SIRHAN resides at 1647 North Lake Avenue-?, 
Pasadena, and according to his California drivers license 
k62508^. he was born in Palis tine on 7/14/32, 5'10", 135 pounds, 
black hair, brown eyes.

They are also attempting to obtain from the same 
source photographs of BARBARA KHOERY, white female, 
age 28, 5'3", 108 pounds, drivers license H494879, and 
BEVERLY LEE MONROE, white female, age 22, 5'3", 103 pounds, 
drivers license M840115.

Lieutenant KAUZOR advised that he has units staking 1 
out the addresses at 5667 Fountain Avenue, Los Angeles, and nj 
at 6376 Yucca. .

- 2 -
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Memorandum
to : SAC, LOS ANGELES ($6-156)

from : SA ROBERT H. CLAUDIUS

date: /^ F

subject: KENSALT

On June 5, 1968 in company with detectives of the Loa Angeles 
Police Department and a Secret Service Agejjatf, the writer listened 
to the interrogation of BARBARA'ANTOINETTE KHOURY by Detective 
Sergeant WILLIAM JORDAN In interrogation room B, Rampart Station, 
LAPD.

V

KHOURY advised that she resided at 5667 Fountain Avenue, Apart­
ment 8, Los Angeles, California, telephone HO 5-O61|.8.

KHOURY advised that she does not know SIRHAN SIRHAN.very well 
at all. She said she had hot seen SHARISIRHAN for a lo^g time until 
the afternoon of June 5th. She said" she has seen 'AgEL SIRHAN—nebently. 
She said she saw ADEL two days ago. —

She said that her mother called her on the morning of the 5th 
of June to advised her that SIRHAN was involved in the shooting of 
Kennedy. She said that she felt she wanted to go to the SIRHAN home 
in Pasadena out of compassion for them and to see if she could help 
in any way.

She advised that she had not conversed with SIRHAN SIRHAN for 
at least five (5) years. She said she had never talked to him or saw 
him during that time.

KHOURY stated that about 6 P.M. on 6/I4./68 she was at home In 
her apartment with her brother-iri-law, NABIL KHOURY ahd her small son.

-She said that BEVERLE^MONROE came to. her apartment "about 8:00 to 8:15 
P.M.and they left shortly thereafter to go to the International Pancake 
House on Sunset Boulevard. She said the service was very poor at the
Pancake House and that they didn’t leave till shortly after 10:00 P.M. 
to drlye around Hollywood looking for a movie to attend. She said they 
decided upon the Pantages Theatre and went into the theatre about
10:30 P.M. to see the mbvie ’’Boom”

Sgt. JORDAN asked KHOURY if she had been at the Ambassador Hotel 
on the evening of June 5, 1968. She stated ”1 swear on my son’s life 
and may I drop dead that I have never been to the Ambassador Hotel”.,

KHOURY stated she could not conceive of SIRH/Haafogg^ 
such a bad thing as he has done. She stated she has neve, .... 
kind of a meeting where Arabs met to talk because s he aT 
busy with her dancing engagements. —
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KHOURY stated that ADEL SIRHAN and BEVERLEY MONROE have known 
each other for several years because they have worked together as 
mu sib ci an and dancer.

KHOURY Stated that she herielf likes Kennedy and wouldn’t want 
anything to happen to him. She said she doesii’t know? .anyone who would 
want to kill Kennedy.

Following the interview of BARBARA KHOURY, Sergeant WILLIAM 
JORDAN then singly interviewed BEVERLEY LEE MONROE, WHO resides at 
6376 Yucca, Apartment 101, Hollywood.

Prior to the interrogation of each individual, their rights 
were explained to them and they waived those rights. The also waived 
the right to have a n attorney present at the interrogation.

BEVERLEY MONROE stated that after viewing the photogragh of 
SIRHAN SIRHAN explained that she' has never never known him. She said 
she. only knows ADEL SIRHAN in the SIRHAN family. She said she had
known ADEL for about two years as she is a dancer and he is a musician.

MONROE stated that she was home at 6:00 P.M. on 6/I4./68 and 
left about 7:30 P.M. to go to ANTOINETTE’S apartment with her own
young son. She said she arrived around 8:00 P.M. and that she and
ANTOINETTE stayed at the apartment until about 9:00 P.M. She said 
she drove to ANTOINETTE’s apartment in he VW Bus and that they 
then drove to the International Pancake House near Sunset Blvd and 
La Brea. She said that the service was very poor at the Pancake 
House and.that they left there after 10:00 P.M. She said they decided 
on the Pantages Theatre and saw the movie "Boom”. She said they ar­
rived at precisely 10:30 P.M. because the movie was just starting.

MONROE stated that after the movie she and ANTOINETTE drove 
back to ANTOINETTE’S apartment. She said they were met at the door 
by NABIL KHOURY in his pajamas. He said to them "did you know 
Kennedy has been shot." She said they proceeded to watch television 
for a good deal of the remaineder of the night. She said that she and 
her son remained at ANTOINETTE’S apartment the rest of the night.

She said that they had discovered over television that they 
knew the SIRHAN Family were involved in the shooting of Kennedy. 
She said that she had never at any time heard anyone say anything 
about assassination by the family. She said has known Arab men 
who sit around the house and get very emotional in their discussions 
but she has never known any of them to become violent.

- 2 -
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On June 6, 1968 at about 12:35 A.M. Sergeant WILLIAM JORDAN 
Interviewed NABIL KHOURY in interrogation room B at the Rampart 
Police station. When read his right, he answered in the affirmative 
concerning understanding his rights. He waved his rights and also 
waived the right to have an attorney present.

KHOURY advised that he resides at 5667 Fountain Avenue, 
Apartment 8, Los Angeles. He advised that he is a pre-medical student 
at the Los Angeles City College. '

KHOURY stated that about 8:00 to 8:30 P.M. on 6/5/68 BEVERLEY 
MONROE and ANTOINETTE KHOURY left the apartment to go to eat and then 
go to a movie. He said that he and his brother left the apartment 
about 8:30 P.M. to get Bomething to eat and when they returned at 
9:00 P.M. both women had already gone out. He stated that about 
12:30 P.M; to l:oo P.M. the two women returned to the apartment from 
the movie. He said that when they got to the apartment door he 
asked them if they knew that Kennedy has been shot.

KHOURY said that from 8:30 A.M. to 12:00 noon on 6/5/68 he 
was attending classes at Los Angeles City College. He said that at 
about 5:00 P.M. on 6/5/68 ANTOINETTE called him and told him that 
BEVERLEY was coming over to get some clothes.KHOURY stated that 
when BEVERLEY came over to the apartment, she mentioned that 
ANTOINETTE had been questioned by the police and the FBI at the 
SIRHAN house in Pasadena. He said that ANTOINETTE had driven over 
to the SIRHAN house in his 1963 Ford Galaxle.

Sergeant JORDAN stated that following a lengthy discussion 
with several other detectives and based upon a lack of evidence and 
witnesses, the trio interrogated were released. He stated that they 
were, howeveip, transported to the Parker Center, LAPD, in order that 
they could all be photograghed and fingerprinted. Following this 
action, the three persons were all driven home by the LAPD.
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UNITED STATES GOVERNMENT

Memorandum
to :.

from :

subject:

SAC, LOS ANGELES (56-156) DATE: 6/6/68

SA AMADEE 0. RICHARDS, JR.

KENSALT

On 6/5/68, ADEL Bl; 
SIRHAN BISHARA SIRHAN was”

_ .brother
Reviewed and advised

of 
that he

week as a musician atis currently employed two days 
the Shakerb Oasis Restaur__ _
PrioKTo^^sHn^ADEL SIRHAN advised^he had been

508 North Vermont
KifJlHr. MW itlfTOUi'B ■■

Mr. GEpTIAYBER, telephone HO 2-4180, advised 
the Los AngeX^WTrceHISpartingnt suspect's brother ADEL
has a girl friend, MYLENE 
unknown, who hangs ou a 
North Vermont in Los Angeles

a belly dancer, address 
i Veil” and the Fez on

HAYBER advised that one ISSA MPHAMMED, employed 
at a liquor store, 5501 South BrodW?a^ a male Caucasian, 
40 years of age, 5’10" tall, 165 pounds, who occasionally 
carries a gun, is also a boy friend of MYLENE MURPHY.

LEADS

(1) Will check employment of ADEL SIRHAN, the 
Shaker's Oasis and Fez Restaurants, interview ADEL's 
employers to verify this employment and to determine any 
information from his employers or fellow workers concerning 
any political affiliations on his part or on the part of 
his brother SIRHAN that could provide the motivation for this 
Incident.

(2) Will attempt to locate MYLENE MURPHY and 
Interview as stated in above lead.

AOR/mmc

^wwao....
JUN 7 ™' 

— _FBI— IOS ANGE! £$

ZX^^x"^
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UNITED STATES GOVERNMENT

Memorandum
: SAC, LOS ANGELES' (56-156)

; SA FREDRICK E.. BECKER

date: 6/6/68

subject.: KENSALT

Re memo of SA AMADEE 0. RICHARDS, JR., dated 6/6/68,

During the night of^/6/68 contact was made with the 
bartender of the^Shaker2s4JgMfa«£&&»^2Oa^^ Los
Angeles, inyan effort to verify the part time employment of 
ADEL. BISH^A SIRHAN, brother of SIRHAN SIRHAN, The bartender 
advised that he was brand new on "the job andifiat the only person 
who could be of assistance would be HARPY SHAKER, the owner, -He 
further advised that SHAKER resides somewmere in West Los Angelas 
and he owns the RetakC^Club in Culver City as well as the O'ajffif 
Clv^ The bartender stated that SHAKER could be contactecT^ronT 
"5^50^11 to 7:00pm each day at the Oasis Club,

On the nigh^of 6/6/68 a physical check of the Fe% _, 
Restaurant, 1508 J^<Vermont, Los .Angele£, revealed that fhe 
r e s ^aurantnas1"]^§©HfftDse?nHMe~iv^ some type of
serious water damage and it will not be open until 6/8/68 at
the very earli In view of the above, it was impossible to
locate MYLENE^MURPHY, reported friend of ADEL SIRHAN, through 
her reported/connection as a ’’belly dancer’’ at the Fez,

During the n 
511 So. Van^Ness, Los Angeles, phone 380-9840, owner of 

JSSPsTiquof StoESV^SOl S~^Broa™^^ Los "ATgeTag^ MO'HAMMED 
stated that he has met MYLENE (LNU) at the Fez Restaurant and he

M0
liquor

thought she was either married to or living with ADEL SIRHAN,1 He 
stated that he does not know SIRHAN SIRHAN. Jie advised that ADEL 
SIRHAN was employed at the Fez Restaurant" as'a,musician for two or 
three years and that about six months ago he, started playing for 
the Oasis Club on Friday and Saturday nights^ MOHAMMED stated ' 
he thought MYLENE and ADEL were still living together somewhere
and that both of them were working as musician and belly dancer 
in some club in Anaheim ofc Downey. He stated he has not seen 
either of them in six months and added that the owner of the Fez 
Club would probably know where MYLENE was employed.

1 - Los Angeles
FEBtfeb 
(1)

Z^<SEARCHED limes;—7
sem'®...^lJ

JUW7 ^f®1 

FBI —LQS ANGELFS

^^/f 4/
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It is recommended that during the daylight hours and 
after 6/8/68 efforts be made to contact the owner of the Fez 
Club in an effort to determine the whereabouts of MALENE MURPHY 
in order that she may be Interviewed in regards to any knowledge 
she may have pertaining to SIRHAN SIRHAN. In the event this 
contact at the Fez is unproductive tt is recommended that ADEL 
SIRHAN be recontacted regarding MYLENE MURPHYs whereabouts.

It is further recommended that contact be made with
HARRY SHAKER at the Oasis Club between the hours of 4:00pm and 
7:00p, in an effort to verify ADEL's part time employment at 
the Oasis and any information he may have pertaing to SIRHAN 
SIRHAN.

-2-



Complaint Form
FD-71 (Rev. 10-26-65)

NOTE: Hand print names legibly; handwriting satisfactory for remainder. 
Indices: | | Negative |~] See below
Subject’s name and aliases •

SIRHAN SIRHAN
Address of subject Character of case

KENSALT

Complainant

AUGUST GEOR^g^RRERA

Complainant’s address and 
telephone number

1738 Chandeleur Dr.
San Pedro, Calif.

833-1926

Complaint received

| | Personal JjqJ Telephonic

Date6=6^68____ Time 1/30 P^l

£'6 
a w co v 

Q

Race Sex

□ Male

| | Female

Height Hair Build Birth date and Birthplace

Age Weight Eyes Complexion

Scars, marks or other data

Facts of complaint

C, state^he and his wife had gone to the night club:FE^7 
150 8 N, VerWnt Blvd, LA» telephone? 666-2722, some time ag^o b. 
stated thegr ha^ gone there to see the belly dancers but as things turned 
out itaErar most of the evelng was devoted to singing Arab nationalistic 
songs and dancing® C. stated the Arabs there were singing songs about 
how this country should be punished and how the president,”LBJ” daould 
be punished® C. stated after he had seen the picture of the suspect 
on TV, even before it was released that he was an Arab, he knew he was 
an Arab and that he had seen the suspect at the FEZ the same night as the 
above, G. stated.it is his impression that the FEZ is dort of a hang-ou" 
for Arab radicals where they openly show there displeaser for the US gov t

C. seemed very rational to the writer, but quite concerned 
about the KENNEDY- shooting.

SEARCHES ZmZjMKxE yy? 
HHAUZEO ....^FlLEDj^p,., 

‘'-'JUN?

_FBl—LOS ANGELES ;■sm^

Action Recommended ^ 15 6 

Larry E. Mullins
(Agent)
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Memorandum
’ SAO, LOS ANGELES (56-1^6) ^ date: 6/10/68

FROM : SA FRANK M. HAWKINS

subject: kensalt

The following 
instant date .by the writer

investigation was conducted on 
and SA FREDRICK E. BECKER. -

LOUIS<SHELBY owner of the ni. ez",.
,15081Lt-J£§£iS§!|5^ on _,__,__ __
StgOelub^ia^^ past five days, primarily

. due to water -damage. He stated that since the death of 
Senator KENNEDY he has been ’’plagued" by the newspapers and 
police with respect to so called "Arabic elements and musi-
cians that frequent the ’Fez’ perhaps since he features 
belly dancers"• He stated that this afternoon, 6/10/68, he 
had a previous engagement therefore he preferred to be inter 
viewed in the afternoon of 6/11/68. He suggested that he 
be telephonically contacted at the Fez Club so he would, be 
available for interview. He indicated, he recalled a musi­
cian ADEL SIRHAN that was employed for a time at the Fez.

i»
resident of ro/ar'20tr^rV®W Villa^^^ San Diego,
and she is employed as an exotic dancer at the^Baref oot Bar^ 
Vacation Village. She also utilises ah address .3U2 Columbia
Avenue, Apartment 202, Los.Angeles, however sin she is 
employed steadily in San Diego she visits Los Angeles on 
infrequent occasions. Attached is a copy of an interview of 
KAYE conducted by the Los' Angeles Police Department in San 
Diego.

LEADS

Contact LOUIS SHELBY, The Fez, 1^08 N. Vermont, 
Los Angeles, phone 666-2722, and obtain available information X^^A^ 
concerning ADEL SIRHAN, his associates, possible association op 
with the W.E.B. DuBois Club which held meetings in a buildingx^4^ 

the Fez Club and determine ADEL’s exact dates of
Will also determine if he knows SIRHAN SIRHAN. z *

Will, if not already done, have San Diego inter-*

adjacent to 
employment.

/x^ (,| ^ will, ii nou aireaay aone, nave oan mego inner- । 
' ^ view MYLEEN KAYE for all knowledge she may pq^fc&O^WIfc 
I SIRHAN and SIRHAN SIRHAN and their close assoG&ad^.jg^LS^^^
I vities in the Los Angeles area. JUN

1- Los Angeles
EBI—LOS ANGELES

S^SaikS^
i

(1)
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UNITED STATES GOVERNMENT

Memorandum
To :SAC, Los Angeles (56-156)

FROM :SA Albert N.Carlblom

date: 6-13~68

i

subject-: KENSALT

On ̂ his date Detective Kenneth Lloyd Hilaiel,Santa Monica, 
Califojmia Police Department advised that tfhile contacting Mr, , 

manager of the Miramir Hotel, Ocean Av6nue and Wilshire 
“BoM evahd,Santa Monica, - the .latter advised, with apparent reference 
to the Kennedy assassination, that his relief clerk for three 
years, named Peter Cardpva (phg) had not been seen since last 
Monday. SmithTnd!cat^ that"Carcbva might have gone t oSeattle , 
Washington. / ’

IE AD:

At Santa Monica:

Will contact Mr. Smith, Miramar Hotel, to identify Peter 
Cardova and ascertain if he has any connection with this case.

ANC
(2)
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Memorandum,
to :gAC, LOS ANGELES (56-15$) date: 6/15/68

from<sa IRVIN B. WELLS. Ill

subject :reNSALT

Mrs. VESTA^ORELLO, 12731 Hunnewell Avenue,
San FernanScTT’tf^i^Jofei^ number 361-2845,
telephonically advised this date that she is a kitchen employee 
at the Ambassador Hotel and noted that she was working at the 
Hotel on the night of 6/4/68, when Senator KENNEDY was shot.
She pointed out that shehas all ready been interviewed by 
Bureau Agents and noted that her photograph appears in the 
June 14, 1968, issue^of "Life” Magas^ne on pages 32 and 33. 
She advised that she was calling Jenis date to furnish 
additional information as follows:

At 11:30 a.m., this date the owners of a delicatessen-
J^Ba^tsaa4g«$£L®^sBiai-2ss$«2^ MmZT M„ 
corner of Foothill angrMc Clay Streets, advised her tMt jaw fs^/^P^ 
gEWF{n~U$3r^ri“6r“^^^ an individual whom CflLiK
they now believe to be SIRHAN SIRHAN, was in the store.

MORELLO was told that this, individual has several 
questions such as what would happen if he were to hold up 
a store, murder somebody, or if he were to be arrested.

MORELLO explained that she does not know the 
name of the store or the name of the owners but noted that 
the store is open from 6:00 a.m., until. 10:00(p.m., daily. 
She advised that the owners of the store, a married couple, 
are at the store from 6:00 a.m., until 10:00 p.m., daily.

LEAD

LOS ANGELES

AT SAN FERNANDO. CALIFORNIA: Will interview owners 
of above mentioned store to determine if SIRHAN SIRHAN was 
individual who entered store and asked questions as set forth 
above.

IBW/mcr 
(3)

SEARCHED—
SERIALIZED—^=ftLED---------

JUN 141968
ANGELES
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Memorandum
to :SAC, Los Angeles (56-1#)

from :SA Albert N® Carlblom

subject :KENS ALT

Attention is called to Bureau teletype to Los ^meles dated 6-12-6t 
instructing that certain persons including Veronica/%ems should be 
interviewed,, —

As of this d ate Deems has not bee^tlocated®toThb. following 
investigation's conducted on 6-13-67 in order t o locate her for 
interview:

Detective Kenneth L. Hilaiel, Santa Monica Police Department 
advised that Deems had phoned him a nd in hi§ absence lg£t hertelephone 
number as 823-5333,Room 211}.® A call to that num^sr^Setermined that 
this is the^number for a motel c a lie d d ama i qg^Say Inn» 417 5 Admiralty 
Way, Mfeg^ . . *-----

Bita J^^st, desk clerk, Jamaica/^ay Inn advisedthat she was 
una.cquaT^eS" wTth Veronica Deems aSfa that there was no answer in Room 
214 on the phone® She advised<that Room 214 has been r egisteredto one 
Robert Kandle since 6-9-68® The writer.knocks doohoRobm 214 but there 
was no response® The writer left a message for Deems in the mail box 
for Room 214 but the rehas: been no ' response from her as a result of 
doing so® Rita Trost said tint she did not recall any name, Veroniaa 
Deems, or name similar, in the past bouple weeks®

Aida P^^asso, Boutique Shop, Hotel Miramar, Ocean Ave.and Wilshire 
Blvd.’T^anT^T^onSca, Salif®, advised that Deems .had worked f or her the /.. 
preceeding Friday but had not returned to work since; that she would 
like to contact Deems herself as Deems had a key to the shop® She 
advisedthat Deems had given her as a tele pho® number, 395-5728, and 
also the number 823-3665* Picasso said that the laternumber was that 
of the restaurant named Sea Wolf and Deems wrked there as a cocktail
waitressor in some other capacity® Picasso said that Deems had not 
been discharged by her but had simply failed to show up since Friday, 
Since that Friday, Deems had phoned and said that shewas sick® 
Picasso advised that Deems had said something tabbut abop^rson who
had bought panty hose and had paid for them at the door to bar room. 

There was no answer at telephone 395-5/’Swhed_______ iNDEXEDpJa/

ANC
<^ - 1

1
SERI ALlZED_fl-i—FILED _!

JUL- 1 1968 
FBI — LOS ANGELE

CfrMLDo #L



. Mrs. Bla^neffl-alling advised ^Mat she is owner of the restaurant 
.nameTTeaTDol^ 13955 Tahiti Way, Marina Del Rey,Calif e, tel. 
823-3865, tare does business under the name i^hel_AXacLeod. She 
advised that she knew Veronica Deems aka iR<n|i7,,'^o5^ 
ends as a "cocktail waitress. Mrs. Gailing^aTS that Deems has not 
been r eleas,ed t o her knowledge but indicated some surprise when 
Deems’ time card was not in the expec;^^^^^^^^. She advisedthat 
Veronica Deems hasSocialSecuTity No. ^^H^H^d as of 3-lU“68 
her address was 852B 10th St.,Santa Moni^/^alif e Mrs.Gsi ling
further advised that Deems w rks daily in a dress shop in the Marina 
Del Rey Hotel. She indiaated that Deems could be located there.

At the Marina Del ^ey Hotel, it was ascertainedthere w as no dress 
f‘ shop. The re’” we re two dress shops located in the vicinity in a 
* shopping center but inquiries at both places were negative in so 
, far as locating Deems was c ancerned. Deems was unknown to the 
persons contacted, they said.

; Mrs, VlXarone,85Li 10th St.,Santa Monica, tel. 39 3-5073,
, advisedth^she has a tenant in the rear at 852B 10th Street, 

/' •named veronica Deems who moved in about October, 1967. For a time 
4,t a man, supposedly J2eeras’ husband lived in that, apartment, his

! name- being TQny Wwffl* Layer another male, name unknown, lived’ 
in the apa r?m^^T™^^or a time Deems' mother, also lived in the 
apartments Mrs. Barone a dvisedthat on June 11 or 12,1968, she found 
a note at her door, apparently from Deems, . advising that the „ 
writer's mother had^had--a heart attack and the writer had to leave 
suddenly, ‘^'he writt hat ^paen she arrived, she would call'

f the Baroni family. ^he wriWer^said she had to leave to see her .'.tj.' 
, mother. .She advised that she had Domingoand told Mhe Baroni family 
< to water the plants. Mrs*. Baroni advised that Deems has a dog named 
Domingo. Mrs. Baroni advisedthat both Deems and her mother speak

, Spanish a^d that she understood that the mother lived in Mexico Citj 
Mexico. Mrs. Baroni advisedthat her husband h^ been in the Deems’ 
aparitanent since"Deems left but all her things^a pparently in the 
apartment. Mrs. Baroni advisedthat she would immediately advise'- •’ 
the writer if she learned of Deems' wher eabouts or return* She 
mentioned that the LAPD had been to her home on 6-12-68 asking 
about Deems. Mrs. Baroni looked outdoors and observed that Deems’ 
car, a white station"wagon, was gonefrom its customary parking spot.

Continued contact willbe made with Mrs.B roni to loaate Deems.
8
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. UNITED STATES GOVERNMENT

Memorandum. • ' ..
to .:,• SAC LOS ANGELES (175-0) ;. date: 6/30/68

from ;. SA GEORGE F. BENZ

subject: UNSUB; Threat Against
President. JOHNSON,
Los .Angeles, California, 
6/28/68 ’ .
TAP

Re memo of SA J. CLARE WILLIAMS, 6/28/68 and .
Los Angeles tel to Director 6/28/68.

On 6/30/68 at 1:55 A.M. SA BENZ-received a phone 
call from person identifying himself as ALEXEY TIKIION OFF who 
provided the following information on himself':"

Roommates at above residence

Name 
DOB 
POB . 
Ht. 
Wt 
Hair 
Eye s 
Nationality 
Citizenship 

< INS No.
Vehicle 
Occupation 
Education 
Scar 
Parents 
Stepsister 
Residence

/

ALEXEY TJgHONOFF 4
372x3/3^ •
Raist-ch (Phonetic), Persia (Iran) 
5’ 9” ’
180 • . ■
Brown 
Brown 
Russian

Press Operator, Calif. Steel, East LA 
In Persia • ’
One which is ^ inch long over right eye 

■IVAN and DOUCHA TIKHONOFF (both dead)
ROSA LNU, Persia (Iran) 
91^ 3/U Bonnie•Braah, Los Angeles 
(Phone 268-79L7>
<^hwhe Note that this phone number is i’.; 

ident with number listed in 
LoXAngeles tel to Director 
6728/68. Address’also ident,

(^X 56-156)

•GFB/gfb

1) VASCILEY gATAggy, 5’ 9",. 15Q baldheaded, 
employed at Calif. Steel, East 

laZ
2) ANDRE IB^SEW (Phonetic)-, heavy set, age^TX

SEARCHED__ '
A SERIALIZED C^FILED—

WW^^oK^ JUL1 1968 /

/ IZ FBI - LOS ANGELES /
/ ^L////Z ip
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175-0

TIKHONOFF advised that he had been contacted 
by either the FBI or the Secret Service on 6/29/68 regarding, 
phone calls to the FBI and’ the Los Angeles Herald Examiner 
Newspaper wherein the caller threatened to kill President 
JOHNSON. TIKHONOFF advised that he provided the following 
information to FBI or Secret.Service Agents.

TIKHONOFF stated that from UP.M..until he arrived home 
(9U5 3/U Bonnie Brae) by bus early in the morning (1:UO a.m.)6/22^68 
TIKHONOEr had spent his time on 6/28/68 in the company of
ANDER^w, 5509 Maywood Ave, Maywood. m"*.

With this information as background, TIKHONOFF
advised that he had just returned at 1:^0 A.M. to 9U5 3/U 
Bonnie Brae after having spent the evening of 6/29/68 with 
JANIE ANDERSON and that in his judgment something was peculiar

" in that the lights were not on in the apartment, a. ground 
floor window was open half-way, and the window screen was 
unhooked. TIKHONOFF advised that' he feared that someone might 
be in his apartment waiting to attack him. SA BENZ provided i

. TIKHONOFF with LAPD No 62U-5211 and SA BENZ suggested that if 
TIKHONOFF feared for his safety that TIKHONOFF could obtain 
assistance from the LAPD by calling the above number.- ■

TIKHONOFF concluded by insisting’ several times
. that prior to his call at 1:55 A.M. 6/30/68, that he had C
never called the FBI office in Los Angeles regarding a threat 
to President JOHNSON, that he had never called the Los Angeles
Herald Examiner Newspaper regarding a threat to President .. J
JOHNSON and that he had no idea as to who had made these calls.



FD-36 (Rev; 5-22-64)

Transmit the following in

AI RTE L

f.b '
V., : Date: 6/2.0/68

PLAINTEXT /

.Via\

(.Type in plaintext or code)-
’//.AIRMAIL' ‘

~ '* \ '*' (Priority) '

FROM

.TO

- SUBJECT

SAC,'%0S. ANGELES (56-156)

SAC, S'AN FRANCISCO (6'2-5481)

KENSALT

Re Los Angeles teletype to. San 
6/15/68.

CHE-RYLE TERCE
CISCO

i

t
*

Francisco dated

1963 Oak Street., San Francisco,
Tice of/the. FBI- oh?June 20‘ came to ’ . -------- ------ - —.---- ---- ------ ,

196 8 at which time .she. advised that she knew SIRHAN SIRHAN 
‘as a co-wOrker at Mr. Weiher Health’Tocd Sfores in 
Monterey'. Park, California, during the,’four dr six week 
period of her employment during January to. February? 
1968. ’ '

Miss.,' PIERCE said that she only worked on Sundays 
arid that her knowledge and contact with SIRHAN was 
limited to that of a fellow employee. She stated that ' \ • 
SIRHAN was a conscientious worker. He-had no . visits by-, 
personal-frieh'ds. He,,never discussed political.'matters 
with.her and did not/engage in any philosophical dis­
cussion. She did not observe ariy sign of mental instability 
and thought that he was of Mexican ancestry. .

Approved: ____1____ ._________ ;__ • • - Sent
Special Agent in Charge

Los Angeles , 
‘2 •- San- Francisco 
EJO/lw 
(9)

seriauo_
M?J



I

6/20/68

gMAN, 2915 West Shorb, Alhambra, California, 
telephone vlied he is employed at the union 76
Service Station, remont and Valley Boule—^> Alhambra. He

Alhambra
M&X

is a regular customer at the GoMan Garter^ 
stopping there two or three times a month^dur 
months. He also frequents the Interlude and Stardust Bars
in Alhambra

photos of S
p of photographs 

SIRHAN,
PAIZ not red

E WIN G
re shown to P including 

loss, and 
JS Of WltSON

or NBSSZ Regarding the photo of SIRHAN S [, PATZMAN Identi­
fied him aa appearing identical to a customer seen at the Golden 
Garter Bar three or four times during the last two months. 
PATZMAN recalled seeing him the first time about two months 
ago when PATZMAM wont into the bar in the late afternoon. The 
bar was crowded and PATZMAN sat next to this individual at 
the bar. He Said the man had pimples on his face, looked like 
a "wetback", and was sloppily dressed* PATZMAN attempted to 
engage the man in conversation but the man did not even answer 
him. PATZMAN saw him two or three other times but was never 
introduced to him. He said the man was always alone and was 
not observed to associate’ with anyone else. PATZMAN could 
furnish no further information concerning this man.

■ \

Regarding ROBERT ANDRES®, PATZMAN identified a 
photograph of this individual aa a nan known to him only as 
"BOB" * a customer at the Golden Garter Bar in the last two 
months. PATZMAN believed ha had also observed "BOB” at the
Interlude and Continental Bars in Alhaabra. He knew no back­
ground concerning "bob” such as his residence, employment, or 
vehicle. The only parson ever seen with "BOB* was a young man, 
6’2”, long and vary light blond hair* with a scar under his left 
eye. PATZMAN saw this man with "BOB0 on one occasion at the
Golden Garter Bar Ci^^aOT^foE

SERIALIZED—i®U»0D 

. JUN28196 
FBI • IOS ANGELES

6/18/68

SAs RICHARD

>oa Angeles, California 1

PHINNEY andROBOT G. IBBOTT/RKP/pih (J\( Jr

on one occasion at the

les 56-156 - /^

6/18/68 "



.. M 56^156

~ . Bega*ding JAm^^
identify him by name or photograph* PATZMAH recalled, however, 
meeting a; man named ’'JUT at the GoldenjGarterBar, being intro. . 
duced to him by the barmaid named "BOTTIEJ’< PASZMAH believed :

,; "JIM1' ¥aB ”DOTTIE,an boy friend, and described him as a male, < ;
/ white,£20$a, 6*, 200 potmda, light broim hair, goatee, and wearing 
/ lace-up type of field boots# He #aw ?£□£’ oh only the onj^^-^-J 
/ occasion and probably would not recognize him if /«^a^gSn# 
r“7W did not Know "JIM” to iw«©ciat«.^ orlSiBHAH SWAB#
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UNITED STATES GOVERNMENT

Memorandum
to : SAC, LOS ANGELES (56-156) date: 6/25/68

from : SA RICHARD P. DOUCETTE

subject : KEN SA LT

Re FD 302 of Dr. FRE^^A’RROTT.

In referenced FD 302, PARROTT advised that he observed 
a white male, dark complexion, 5*7" tall, approximately 25 to 
2? years old, leaving the Embassy Room carrying a rolled up 
newspaper.- Shortly after this man passed him, several white 
males, who PARROTT assumed were members of the KENNEDY party, 
came by hollering, "Stop that man! Stop that man!”, 
meaning the man carrying the newspaper. PARROTT did not 
know if they succeeded in catching the man and last observed 
them leaving the Ambassador Hotel via'the south entrance.

PARROTT further advised that he was at the 
Ambassador Hotel with SAMUEL STRAIN, who can be reached at 
telephone number AX 3-*53^77^T^a3^o interview STRAIN as 
been assigned to SA WILLIA<B. ATHERTON.

LEADS

(1) Review interviewS/Of those persons responsible 
for security at the Embassy Rpom and determine if man ^ 
carrying the newspaper was prehended and identified.

(2) Dr. MARCUS^MC BROOM, phone numbers: 
938-9966 (busfKe---------- ----------HSe5. //

^t>^ / j

. /^r^^^y

RPD/mmc / 
(3)

^SEARCHED a'dexed
SERiAUZED .. {LjX

JUL 2 19
FBI— LOS ANGELES

Fl<w j^
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UNITED STATES GOVERNMENT

Memorandum
to, : SAC, Los Angeles (56-156)

SA Albert N. Carlblom
FROM :.

date; 6-28-61

subject; KENSALT ^^

Investigation has^een conducted concerning information 
furnished by J^gronic|^ 10th St.„Santa Monica, California
inncd.nnectlpnwiTfyR^^ ^his memorandum is being filed to rewlt
fleet briefiysthepiaiure o f t he ' info rmati. on she provided and to 
reflect informat ionregarding t he investigation conductede

The New York Office advised t he Bureau and Los Angeles Office 
by teletype dated 6-11-5©. (5&*156-A-135) advised that Veronica Deems, 
telephone 823-3584* telephoned the New York Office from California, 
saying thatj^amara C^rcvich was on American Airlines ^light #4 de­
parting froTTTo£r’2^^e^^ :30PM and arriving New York at 12:17AM,
6-10-68. Deems said she was employed a t the boutique shop at the 
Miramar Hotel, $anta Monica, California. She said that she learned 
of ^orovich’s departure through the bellboy at the Miramar Hotel® 
Deems stated that on 6-7-68 the "FBI” confiscated a suitcase at the 
Miramar Hotel, vhich Deems believed belonged to Corovich. She indicat­
ed that Corovich is the "missing girl in the Senator Kennedy case® 
Deems stated that Detective Kenneth Lloyd Hilaiel,S nta Monica 
Poloce Department is "aware of the situation" but ■was hut-of-town. 
Deems could furnish no reason why she believed that Corovich is the 
"missing girl" in the Senator Kennedy case.

enro

reau aid Los Angeles onThe New York Office teletyped the 
6-10-68 (56-156-A-141) advising that 
Authority Police Department had be 
that Tamara Carobich aka Tamara

tective Harry Brady, NYC Port -' 
informed by American Airlines

was r eport ed^.y aboard 
American Airlines flight enro eto John ^.Kennedy irport, New 
York City; that Carobich had information about asslnation". 
Detective Brady met the flight but Carobich was not aboard. Ben 
Anderson, Dispatch ^hnager of Amer. Airlines, JFK Airport, 
stated that LAPD officer Rathburn had furnished information thaV 
Tamara Corobich was on Flight #4«- Anderson advised the New York\ 
Office that there was nolisting' for this person onihemaniges t for

New York Office phoned the Los Angeles Office on 6-9-68 .(-56-1£6— 
410). The girl was named as Tamara Corobich or TraaraCara>icheShe 
allegedly had some information regarding the assassTnaT en,-
ato^ Kennedy per the NYC Pont Authority Police, 
on ^lig t #4® Supervisor itzgersld ofthe New

therewas no one aboard this flight by that name.

±v~e~i 
d^? ^d

JUL- 11968 .
Serial 56-156-409 contains info rmationrece Lved^y ^^^2^- ^'®-L®s

^/^



Office from the LAPD ihich had received a call from the Port Authority 
Police, Kennedy Airport, New York City® The LAPD interviewed Deans ahdcop 

copy of the police report is filed at ^6-1^6-kO8. The LAPD advised that 
Corovich had answered a page at the Kennedy Airport a nd was to b e 
interviewed by the FBI or the PD. LAPD office rs advised that Deems 
was sort of "kooky".

The Bureau by teletype dated 6-12-68 instructed Los Angeles Office 
to interview LAPD officer Rathburn, Santa Monica Detective Hilaiel and 
Deems inorder to resolve thematter of the "missing girl" in Kensalt.

For investigation to locate Deems, see memorandums for SAC of 
SA Albert N.Carlblom dated 6-17-68, 6-211-68(56-156-980) andLos 
Angeles teletype to Seattle dated 6-22-o8(56-156B-107).

The writer has conducted int ervi ews with the follow ng:

Detective KennethLloyd Hilaiel, Santa Monica PD®
Detective Robert Sollee, " " "
Sergeant Nathaniel Trives, " " "

LAPD Officer William M. 1& th burn
Aiiyn^mith, manager, Miramar Hotel', Santa Monica

Copies of these FD 302s containing results of the abovfo­
ment ion ed five interviews are being filed in 5^1^.

SA William ^.Costigan conducted investigation relative to 
female occupying Room 236 at the Miramar Hotel. See his mono for the 
SAC dated 6-7-68(56-156-279) • He also conducted inves t Iga tio nrelative 
to t he suitcase found at the Hotel Miramar.See his memorandum dated 
6-21-68 (56-156-811.3).
. .Memo of SA Albert N.CarlbW^ited 6-13-68 reflects that Mr. 
~mi^ngodainager of the Hotet MM^mar, info med the Santa Monica TD^that 
^Twief clerk, Peter Ogrooya(ph.) had not bee seen since last Monday 
Inf ormation was funished^fch on b-Ij-68.

The Los Angeles Office informed the ^ureou by teletype on 6-li£—68 
that Detective Hilaiel. had been interviewed. (56-156-B-72)

The Seattle Office tele^yped the Hur. and Los ngeles Office on 
6-22-68 relative to their int er view < th Deems® She mentioned three 
separate incidents, unconnected w ith each other, which she thought might 
be of value in locating "miss! rg girl". These indidents concerned 
1® the Miramar hotel guest 2® the suitcase left at the door of the 
Hotel Miramar beauty shop® and 3® "Tamara Korovich".

- 2 -



Los Angers Office files contain case captioned Petre J^hvoda, 
aka Pet^Maadai,IS - CZ; SOBIR.(IA file 105-20350) 0T?icpST“0in^ 
Los ’^fgeletf. That file r cflects that Kalvoda, per INS, U^vEmbassy, 
Rome,Italy, had been paroled into the U.S. as a r e fugeee-escapee. He 
was approved for parole to the U.S. on 2-28-66. He was a native of 
Czechoslovakia born in Blansko on 12-15-4U® Los ng el os closed this 
case on 1-30-67* Subject of that investigation was also 
known as Petr Kalvoda •

Los An eles reference 105-11231-203 'concerns a co mnuni cation 
from INS, Los ‘Angeles, dated 3-30-66 concerning Petr Kiyoda, born 
in Blansko on 12-15-1|4* He illegally entered ^taly after leaving 
Czechoslovakia. He left the latter country as he could not 
endure life under the communist regime. INS advised that he was 
conditionally admitted to the U.S. on 3-17-66.
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UNITED STATES GOVERNMENT

Memorandum
to : SAC L. A.(£6-156)

FROMM*’* SA lies lie F. Warren

subject: Kensalt

to CBS

6-5-68 ^y Jack Fox,Exec
6121 Sunset $1.,L. A. .

Barbara JLl
o 

and Ric

: 6-21-68

.INDEXED

— LOS ANGELES

terpen
.aka . , MrsLonJ^uce jttubin, house wife, 592^^
‘Cal., phone inf^rv’iTew^'’'^

SKIAU

Wo olf .She, a potential witness was referred to SA Warren 
ve Producer of Special Reports,CBS-KNXT News,

i|.69-1212,X lj.96. The source of Fox was a call in

g^&jM*^ 1^
A FD-302 will be Submitted:Basis for following lead,she said in substance:

She and husband^hed—been! watch 4»§-the election returns ip. 
headquarters,Ambassador Hotel,^.A. ,evening of 6-lp-68 
and her husbaMjLon1^ «” »+-.+-.n-nnoir
108.89.

an attorney .for. Kauitenja 
# 8^9-2786'^ midnight' wen

i»^the Alan Cranstoi 
am of 6-5-68,She

own to ^
e Embassy Room o the Kennedy party. could not get into this 

room due'tothe crowd at the frqpt' entrance. ey then went to the kitchen 
and werit through the kitchen^to the area where Kennedy was speakihg.By 
the time they worked their^Way up to with in a few feet of the podium 
where Kennedy was standin^Kennedy was winding up his speech and made 
scree remark about Ma^r^ortj;.He then started for the kitchen and Rubin 
and and husband foTTqWed Kennedy.She and husband 
and she got in the kitchen right behing Pa ul Sol; a de .She then heard 3 shot- 
but could not see who was shooting becErtST^T^SSacle ’being. taller than 
she was.There were five quick shot/s following/and by this time she realise- 
some one was shooting in her direction and she hit the floor along with 
some young blond girl who she did not know.She then got up a bit later

bt split in the crowd

and ran out of 
was still back

the kitchen as best she could looking for her husband who 
at the enterance to the kitchen fromthe Embassy room. ।

Rubin said she recalled when she and her husband went into the kitchen
on the way to the Embassy Roan,there were only 3 persons in the kitchen.
3 men all dark complexioned 2 short and one tall.The tall one and a short 
one appeared to be kitchen workers as they were moving about.The other 
a slight man was just standing there up against the wall about the middle 
of the room.He did not appear to be doing any thing and did not appear 
to be one of the kitchen workers. She can not recall any details of his 
dress.Later after seeing pictures of Sirhan as she did not get to actually 
see him as she was on the floor and later there was a crownarouni him,
she was of the definite impression he was 
the kitchin when she and her husband went

Rin

^'F^^o-V-^'3^^” ^“-^
J>Ahw - 6/> 4yi?

"J ‘ JUN 2 11968
Fbi - LOS ANGELES



finished his speech.

Photos of Sirhan Sirhan and his brothers were shown her with out 
advising her who they were.She said she was of the opinion
that the photo of Sirhan Sirhan was that of the person she had seen 
on her way through the kitchfei into the Embassy room before Kennedy 
finished his speech.This was about £ minutes before and not more than 7 
minutes before Kennedy finished his speech.

Lead:Interview Lon Rubin at residence re his knowledge of the above.



AIRTEL

TO: DIRECTOR, EBI

FROM:

SUBJECT:

6/19/68

AIK MAIL

SAC, HONOLULU (62-074) (P)

KENSALT 
(00:. Los Angeles)

^Ej
Enclosed for the Bureau is one (1) copy of 

FD-302/setting forth results of interview with 
o worked on the staff of the late Senat 

OB F. KENNEDY and who was at the Ambassador 
Los Angeles, the night of 6/4/68 when Senator KENNEDY was
shot.

Enclosed for Los Angeles are eight (8) copies 
of this FD-302

On 6/18/68, KINS. 710th Military
Intelligence Detachment Sonolulu, Hawaii, tele-
phonically advised thav'he had learned that day from a
Sergeant HICKS of tj
that one 
Room 260

Mililani Recruiting Station, Honolulu
IGE, Skylane Inn, 2628 Waiwai Loop

Telep^he~814-251, was in the process of enlisting
in the U.S
tion, was a witness to the assassination of the late Senator 
ROBERT F. KENNEDY in Los Angeles and had either been an 
aid or on the staff of the KENNEDY party. JENKINS related

JUSTICE, according to JMNBJMS» Informa



HN 62-674

It is being left to the discretion of the Office 
of Origin as to whether or not any available photographs 
be shown to JUSTICE relating to the unknown female wearing 
a polka-dot dress at the Ambassador Hotel on the night of 
6/4/68. It is to be noted that JUSTICE will probably be 
in the Honolulu area for only about two weeks while being 
processed for enlistment in the Army.

It is further being left to the discretion of 
the Office of Origin as to whether or notJlICXJiflSE&, 
mentioned in enclosed FD-302, be interviewedandtofurther 
identify the girl, (FNU) O’SULLIVAN, for possible interview.

JUSTICE is presently, residing with his father, 
RICHARDJ^JTS^Cgj^ Sky lane Inn; andnls dad is currently 
empToy^iOiy'Trri^^ Services, 1375 Dillingham Boulevard, 

• Suite 201. X
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UNITED STATES GOVERNMENT

Memorandum
to : SAC, LOS ANGELES (56-156) 
from : SAC, HOrj^^U^(62-674)-RUC

subject: KENSALT

date:- 6/28/68

Re Los Angeles airtel to Honolulu, 6/21/68.

Enclosed for Los Angeles are 30 copies of axself-explanatory 
FD-302 reflecting interview with JOHN RQBMAN JUSTICE, plus 
the 6 photographs forwarded to Honolulu with referenced airtel



6/27/68
PLAIN TEXT

AIRTEL

TOs DIRECTOR, FBI (62-587)

FROM; SAC, NEW YORK (44-1640)

SUBJECT: KENSALT

Enclosed for the Bureau and Los Angeles is 
one copy to each of a photograph of Senator ROBERT F. 
KENNEDY making his speech at the Ambassador Hotel.

Enclosed for the Bureau are 11 colored slides 
and for Los Angeles 11 colored slides. They are the 
same and contain #OA7963&D. One slide bears the number 
**25” circled in red.

ThHe slides ^ere obtained on 6/26/68 by SA 
FRANCIS LYASKIN from Staff Photographer,
n Life’>#«?* *<fip- Time ano Life Building, New York, 
NSW ^ork* . /

/ ’’Life” Magazine obtained them from JULIAN 
WASSER; a photographer who does contract workror ’’Timer 
Magazine and "Life” Magazine. WASSER if need be ^/ 
fifth B5"contacted through "Life* Magazine’s Beverly 
Hills, California Bureau, 9570 Wilshire Boulevard, 
Los Angeles, telephone number 213-CR-3-1570.

The slides were taken on 3/26/68, when Senator 
ROBERT KENNEDY was making a speech at the San Fernando



NY 44-1640

Valley State College. They are of interest because in 
each one is an unknown subject who looks something 
like SIRHAN SIRHAN and who looks out-of-place on the 
platform.

The Bureau and Los Angeles are to refer to the 
slide marked "25" in red. EPPRIDGE identified the 
following people:

Standing left to right:

1. JOE MOHBAT - Associated Press;

2. Back of white head of hair: WAIff^R DUBROW., 
CBS Cameraman; x

3. Bald head: .fiEQRG^WAMRSft"New York Times" 
. Correspondent;

4. White male with sunglasses: A CBS reporter;

5. White male with glasses: Does not know;'^

6. White male behind #5: Possibly BIEffpEEMER, 
CBS Soundman;

7. White male behind #'6 with just an ear showing: 
Does not know;

8. White male standing under the "Pw in the ’’Political" 
sign, wearing a white shirt open at the 
collar with black wavy hair: This is the 
unknown subject who looks like SIRHAN SIRHAN.

9.

10.

White male with head bent and part of his 
eyeglasses showing: Does not know;

White male wi 
out II

glasses looking straight / 
MPIELD of the ^Villaca Wi(

paper, New York, New York

-2-



NY 44-1640

11. White male with sunglasses, head bent:. 
Does not know;

12. Portion of a head: Does not know;

13. Senator KENNEDY.

Sitting left to right:

MMaybe a KENJi

She was a

1.

2.

3.

4.

PATRIC

Part o

Y relative;

und the campaign "quite-a-bitH;

a male face: Does not know

5. White male looking out. Thinks he is a 
California politician or Congressman;

6. Behind microphone: JESSE UNRUH, 
j _ -^______ ^ Jljtf

The above is set forth for tne information of 
Los Angeles. /

By alrtel to Los Angeles dated 6/20/68^
New York forwarded to Los Angeles, copies of FD 302*s 
containing results of an interview with BILL EPPRIDGE, photo­
grapher for ’’Life” Magexine. In this FD 302, EPPRIDGE 
described a white female who tried to get in front of him 
(EPPRIDGE), as Senator KENNEDY was on his way to the Embassy 
Room to make his speech.

'‘Life” Magazine has put out a special edition 
on the KENNEDY Family. On page 74-75> is a photograph of 
Senator KENNEDY making his speech in the Embassy Room at the 
Ambassador Hotel. There is a short woman wearing a kerchief 
to Senator KENNEDY’S right. EPPRIDGE thinks this 
may be the woman who tried to get. in front of him.

- 3 -



NY 44-1640:

EPPRIDGE thinks this woman may be a member of the Farm 
Workers Union. A copy of the photograph is enclosed 
for the Bureau and Los Angeles, The picture of the woman 
referred to is circled.




